

24.01.2024 г.



Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов провел совещание о ходе подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации на территории региона.

Руководитель субъекта заявил, что на республике лежит большая ответственность по части организации выборного процесса. Так, основной задачей Избирательной комиссии Ингушетии, территориальных и участковых избирательных комиссий является обеспечение оптимальными условиями для участия в голосовании избирателей, зарегистрированных в регионе, или которые в дни голосования будут находиться на территории республики. Помимо этого, необходимо учесть интересы и возможности инвалидов, лиц с ограниченными физическими возможностями, военнослужащих, прикомандированных сотрудников правоохранительных органов, граждан, находящихся в следственных изоляторах и изоляторах временного содержания, для реализации их законного гражданского права избирать и быть избранными.

Председатель Избирательной комиссии Мусса Евлоев в рамках совещания отметил, что существенное место в работе избирательных комиссий занимает информационно-разъяснительная работа среди избирателей о предстоящих выборах, местах голосования, новых формах голосования по месту жительства, по месту временного пребывания.

Активно ведется работа по информированию избирателей о предстоящих выборах – на телевидении, радио, в соцсетях. Помимо этого, на территории республики размещены баннеры, плакаты и др.

М. Евлоев доложил, что на предстоящих выборах планируется также впервые использовать специальное программное обеспечение и приложение «ИнформУИК». Данная технология информирования была опробована на выборах депутатов Сунженского городского совета в сентябре 2023 года в ходе участия в пилотном проекте и успешно себя зарекомендовала. В настоящее время идет формирование в участковых избирательных комиссиях групп обходчиков и их обучение.

Работа проводится и по другим направлениям. Так, например, в целях недопущения ошибок в списках избирателей на данный момент налажено конструктивное взаимодействие с Управлением по делам миграции МВД по РИ, органами ЗАГС, военкоматами и др.

Подытоживая свое выступление, председатель Избиркома РИ отметил, что общая ситуация характеризуется как положительная, все избирательные действия и организационные мероприятия осуществляются в сроки, установленные Календарным планом, утвержденным ЦИК России, а также в соответствии с требованиями избирательного законодательства.

Глава республики, комментируя доклад Муссы Евлоева, обратил внимание, что впервые голосование на выборах Президента России продлится не один, а три дня.

«Выборы Главы государства – важнейшее политическое событие страны, подготовку к которому мы начали загодя. Существует несколько факторов, которые необходимо учитывать: специальная военная операция, а также беспрецедентное политическое и санкционное давление стран Запада. Мы должны понимать, что будут предприниматься попытки дестабилизировать общественно-политическую ситуацию в стране. Многое зависит от того, как регионы подготовятся к выборному процессу. Поэтому прошу каждого из вас проявить всю ответственность, чтобы достойно провести выборы на территории Ингушетии», – сказал М-А. Калиматов.

Кроме того, до конца января 2024 года рабочей группой будет завершена работа по обследованию всех избирательных участков на предмет необходимости металлодетекторов, резервных автономных источников энергоснабжения, а также общего состояния избирательных участков.

Глава Ингушетии, в свою очередь, обратил отдельное внимание на ряд организационных моментов. Махмуд-Али Калиматов считает, что важно учитывать, что дни голосования на выборах Президента России выпадают на начало месяца Рамадан.

«Необходимо создать на местах условия для разговения для избирателей, сотрудников правоохранительных органов, наблюдателей и многих других. Крайне важно про этот момент не забывать. Должна быть вода, еда и все, что может понадобится людям, которые эти три дня будут находиться на избирательных участках», – отметил руководитель субъекта.

По итогам совещания Главой республики были даны поручения Администрации Главы РИ, членам Правительства РИ, руководителям муниципальных образований, представителям правоохранительных органов.

Напомним, рабочая группа по оказанию содействия избирательным комиссиям в подготовке и проведении выборов Президента России была образована распоряжением Главы региона в конце декабря прошлого года. Позднее был определен перечень мер по содействию избирательным комиссиям, а также утвержден комплексный план организационно-технических мероприятий.

В подготовке и проведении выборов Главы государства на территории Ингушетии задействованы Избирательная комиссия РИ, 9 территориальных и 142 участковых избирательных комиссий.

Пресс-служба Главы и Правительство РИ